

Шире и эффективнее использовать возможности комсомола в обществе развитого социализма...

Обсуждены задачи комсомольских организаций, вытекающие из решений апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС...

В докладе первого секретаря ЦК ВЛКСМ В. М. Мишина и выступавших подчеркивалось, что решения партийного Пленума стали программой действий для юношей и девушек...

Большое внимание участники пленума уделяли совершенствованию форм и методов совместной работы Ленинского комсомола с Советами народных депутатов...

самое активное участие в ее реализации. Важнейшим звеном сотрудничества Советов и комсомола...

Все более деловым становится сотрудничество комсомола с органами, подведомственными Советам народных депутатов...

Ленинский комсомол, отмечая в пленуме, по праву гордится своими достижениями в развитии работы органов Советской власти...

В связи с этим особое значение приобретает совершенствование форм и методов работы комитетов ВЛКСМ с молодыми депутатами...

Широко обсуждены на пленуме вопросы участия ВЛКСМ в осуществлении школьной реформы...

На пленуме рассмотрены вопросы о задачах комсомольских организаций по подготовке к XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов...

ВЫСОКАЯ МИССИЯ КИНОИСКУССТВА

Верными помощниками Коммунистической партии в идейно-политической, организационной, творческой работе органов Советской власти...

Задачам киноорганизаций по выполнению постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему повышению идейно-художественного уровня кинофильмов...

В президиуме — член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Г. А. Алиев...

В докладе председателя Госкино СССР Ф. Т. Ермачев, выступавшего, что постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР по проблемам развития кинематографии стало значительным событием...

киноискусства. В этом документе ярко отразились большое внимание, постоянно оказываемое партией нашему кинематографу...

Говоря о международной роли советского кино, ораторы отмечали его возросший авторитет, вызванный интересом к Советской стране...

На совещании выступил товарищ Г. А. Алиев. С большим воодушевлением участники совещания направили приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Совету Министров СССР...

Говоря о международной роли советского кино, ораторы отмечали его возросший авторитет, вызванный интересом к Советской стране...

Подчеркивалось, что постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР надо рассматривать как государственное задание, как партийный наказ...

На совещании выступил товарищ Г. А. Алиев. С большим воодушевлением участники совещания направили приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Совету Министров СССР...

репортаж МЕТРЫ ЮБИЛЕЙНОЙ ТРУБЫ

Давайте на минуту отвлечемся от привычных нам расстояний и предположим, что из Первоуральска проложили трубопровод до Луны...

13 мая 1934 года колесные Гергий Павлович Цепилов и Иван Иванович Храмов протянули первые 64 трубы. Эта дата считается в заводе днем рождения неоторбубного. Его пуска в эксплуатацию ждала...

В эти дни в цехе № 3, в том самом цехе, где 50 лет назад были протянуты первые метры трубы, вновь звучит торжественная, праздничная музыка. Предстоит протянуть 7,5-миллиардный метр трубы. Право изготовить юбилейный метр предоставлено бригаде мастера смен «Д» Ивана Алексеевича Берзина...

журналистов. Плакаты: «Дашь 7,5-миллиардный метр трубы!» Красные косынки. На лицах улыбки. Настраение, действительно, праздничное. А радоваться есть чему. Задание четырех месяцев трубки цеха выполнили на 105,9 процента. Сверх плана выдано 295,8 тысяч метров труб...

Звучит заводской гудок. Включаются станы, и... вот он — юбилейный метр. Вальцовщик Александр Рыков поднимает его над головой. Работники поздравляют друг друга, жмут руки. Я вижу улыбающихся Сергея Александровича Говоркова, Василия Герасимовича Ивашину, Михаила Александровича Скрипова, секретаря парткома завода Геннадия Михайловича Дмитрова, директора завода Федора Александровича Данилова, секретаря комитета ВЛКСМ Сергея Андюкова...

История цеха — это история его рабочих, — говорит главный вальцовщик А. И. Павлов. — Юбилейный метр — это большой этап в жизни неоторбубников. Все здесь, что производится в семи трубопроводных цехах, впервые осваивалось здесь, на станах цеха № 3. Новой продукцией в цехе ведутся большие работы по реконструкции и обновлению станочного парка. Каменные печи заменены на ролганговые машины. Установлен новый 50-тонный трехтонный волочильный стан, производится модернизация оборудования отдела...

поставщиком для более 18000 заказчиков нашей страны и 57 зарубежных государств. На торжественном митинге, который состоялся сразу же после протяжки юбилейного метра, мастер И. А. Берзин от имени бригады волочильщиков поздравил рабочих цеха с 7,5-миллиардным метром и 50-летием цеха. Иван Алексеевич подчеркнул, что неоторбубники и впредь будут трудиться так же высокопроизводительно и с хорошим качеством. Первоначально мы решили повысить производительность сверх плана на один процент, а на 1,2. Сделав анализ возможностей коллектива и станочного парка, мы пришли к выводу, что этот показатель можем поднять еще на 0,3 процента, — говорит волочильщик Александр Рыков, — поэтому слова нашего мастера — это добрая гарантия высоких производственных успехов. «Органист труду. Один за другим на трибуну поднимаются передовые рабочие. Им вручаются Почетные грамоты, денежные премии. Безусловно, вклад каждого из них в дело завода весом и значителен. Символично: вместе с ветеранами в одном строю — комсомолцы. Назову некоторых: Ульяна Козюникова, Сергей Славут, Анатолий Фролов... Ударники коммунистического труда. Норку выработки выполняют на 104—106 процентов. Семь с половиной миллиардов метров трубы. Эту «плеть» можно «обогнуть» вокруг Земли по экватору 187 раз. Представить это практически невозможно, как невозможно оценить то труд, что затрачено на их производство пертобубников. О. ЕРМОЛАЕВ. Первоуральск.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ! МАШИНЫ ГАЗЕТА ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА № 97 (12236) СУББОТА, 19 МАЯ 1984 ГОДА Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Цена 3 коп.

МАСТЕР — ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Вообще-то, по положению, Игорь Скрипник не должен был принимать участие во Всероссийском конкурсе учащихся профтехобразования на звание «Мастер — золотые руки»...

ПТУ. На зональном конкурсе в Пермь Игорь стал вторым, обогнав старших товарищей. И вот сейчас — турнир сильнейших. 12 будущих слесарей-инструментальщиков из Рязани, Горького, Воронежа, Кургана, Перми, Тулы и других городов РСФСР собрались вместе, чтобы показать мастерство и рабочую спорность...

— Благодарим уральцев за радужный прием, за хорошую организацию конкурса, — говорит заведующий техническим отделом Центрального Дома техники РСФСР Михаил Владимирович Степанов. Подготовлены рабочие места, верстаки, подобран инструмент. Получено задание — изготовить плоскогубцы с удлиненными губками. Задание, близкое к тому, что будет на Всесоюзном конкурсе, но менее сложное, чем на областном конкурсе учащихся ПТУ № 3 Свердловска.

Но ребята все-таки волновались и в первые часы работы спешили. Лишь потом пришли уверенность и спокойствие. — Если бы такую группу иметь, — мечтательно сказал кто-то из мастеров производственного обучения. Они сегодня в качестве болельщиков и тоже волнуются за своих воспитанников. Победителями стали Сергей Челпанов из Перми и Михаил Голубев из Андропола Ярославской области. Они принят участие во Всесоюзном конкурсе учащихся профтехобразования. Игорь Скрипник занял шестое место. Но уже самое участие в турнире сильнейших стало для него хорошей школой профессионального мастера.



НА СНИМКАХ: Игорь Скрипник — учащийся ПТУ № 15 Артемовского; идет конкурс. Фото А. НАГИБИНА.



посевная-84

ФЛАГ НАД ТРАКТОРОМ

Тракторист, пожившись от утреннего холода, резко захлопнул дверцу кабины, окончательно стяхнув остатки сна. «Стальной конь», фыркнув, рванул вперед, увлекая за собой снопку. Начался новый день страды для комсомольца Александра Козлова, механика Чунинского отделения госхозсовхоза «Пионер»...

весны — в низинах полей теперь довольно сыро, значительно переувлажняет дневные задания. За прошед-

шью пятидневку он провел закрытие влаги на площади 217 гектаров при норме 150. Немного отстал от него в совхозном социалистическом соревновании Владимир Закрытин. Алоэ полотноце трепещет на ветру птицей, будто стремится вырваться из рук Натальи Уноровой. Сегодня победительница сосредоточивая по итогам пятидневки Александр Козлову вручает красный флаг лидера. Укрепили его на кабину трактора, поздравив победителя. Вновь хлопнула дверца. Страда продолжается, время не ждет.

Т. СКОБЕЛЕВА, студентка Уральского госуниверситета. Талицкий район.

слово об активисте

Успех случайным не бывает

...По сути-то настоящей комсомольской работы здесь не было. Первое собрание подготовилось оказалось непростым. Пришлось агитировать, убеждать, спорить. Зато выступление ее на собрании и немного встряхнуло молодежь. Сказала тогда: — Пора подумать, как исправить положение. Бездействие стыдно комсомольцам... Было это три года назад, когда Надежда Гуренкова только что приехала по распределению в Красноуральский лесхоз после окончания Уральского лесотехнического института. Не раз потом вспоминала она свой разговор с тогдашним первым секретарем Красноуральского горкома ВЛКСМ Г. Кожинным. Он предложил ей взять комсомольскую организацию предприятия. Согласилась и не жалела. Ведь и самой интересно жить и работать там, где настоящее дело, здоровый комсомольский коллектив. Только все это тогда надо было создавать заново.

собрать комсомольцев вокруг себя. А так люди ошутыми поддержку, помощь и потянулись настречу. Сама Надежда себе этого в заслугу не ставит. Считает без поддержки членов бюро ВЛКСМ не справилась бы. Особенно отмечает станинницу Татьяну Подзеву, бригадир слесаря Сергея Рыбикова. — Таня, например, почти она на со стеной газетой справляется. Прочитать ее не надо, все делает без напоминания. Но прочнее всего сплотил комсомольцев конкурс агитбригад. Был такой объявлен в объединении «Тагиллес». Хотя дело новое, но решили принять в нем участие. Сценарий написала Наде, перебар многократно литературы. Потом организовала репетиции. Помощники подходить не нашлось — собралась у нее же в комнате объединялки. Юри конкурса энтузиазма комсомольцев Красноуральского лесхоза по достижению цели не смогли. Все-таки программа оказалась неудачной. Никакого места агитбригаде ритм не присудили. Однако ни агитбригаде, ни Надею неудача не выбила из колеи. На следующий год она вновь подготовила сценарий выступления. На этот раз приехала и консультации работников Дворца культуры «Металлург». — И что вы думаете? — улыбаются. Получилось значительное улучшение. Как знать, может быть, года через два «Ритм» станет и первым в конкурсе.

«Эхо». Бюро действенности «К ВЫХОДУ В ПОЛЕ НЕ ГОТОВЫ»

Незадолго до начала весенне-полевых работ в нашей газете появился материал под таким заголовком (14 апреля). Критике были подвергнуты ряд совхозов, их руководители и специалисты за слабую подготовленность к посевной кампании. Нам отвечает заведующий отделом механизации районного управления сельского хозяйства Белоярского райисполкома Евгений Яковлев Волков: «Вскоре после публикации материала на заседании совета районного агропромышленного объединения были подведены и обсуждены итоги взаимопроверки между хозяйствами. На заседании отмечались об устранении недостатков директора совхозов: «Белореченский» — Б. Г. Топорков, «Логинский» — Н. З. Томилов, «Мезенский» — В. И. Шихов, ведущие специалисты агрономии и инженерной службы других хозяйств за неудовлетворительную работу по подготовке техники, за слабый контроль за качеством ремонтно — восстановительных работ. Отмечено, что в течение десяти дней после проведения взаимопроверки в совхозах нашли силы и возможности устранить недостатки. Итого взаимопроверки обсуждены и на заседании районного комитета народного контроля со всеми вытекающими из этого последствиями.

Главный агроном совхоза «Белореченский» Р. А. Козлов держал отчет на совещании специалистов в районном управлении сельского хозяйства. Несколько управляющих отделений отметили материально-госинспекцией сельхознадзора. К началу посевной кампании вся техника была подготовлена, до майских снегопадов работала на закрытие влаги, бороновании многолетних трав и озимых культур, внесении удобрений. Сейчас полным ходом ведется сев. Здоровая, товарищеская критика в печати, конечно, помогла устранить недостатки, поправить упущенное. Спасибо!..»

ОТ ПОЛЮСА

СООБЩЕНИЕ АГЕНТСТВА ВИА

ХАНОЙ. Как сообщает агентство ВИА, китайская сторона совершила новую вооруженную провокацию на границе с СРВ. 15 мая после массированного артиллерийского обстрела китайская пехота численностью до полка предприняла ряд атак на одну из высот в провинции Хатуэн. В этот же день артиллерия была подвезена некоторые приграничные районы провинции Каобанг и Ланшон. Вьетнамские пограничники, отмечает ВИА, дали решительный отпор провокационным действиям китайской стороны. ГАНАНА. Министерство иностранных дел Республики Куба осудило враждебные действия Китая против Вьетнама. Вооруженные провокации Перкина на границе с СРВ, говорится в заявлении МИД Кубы, не только представляют собой нарушение суверенитета и территориальной целостности Социалистической Республики Вьетнам, но и усилива-

ют напряженность в Юго-Восточной Азии. МИД Республики Куба решительно поддерживает позицию правительства СРВ в отношении этих событий и призывает к тому, чтобы в соответствии с международными предложениями вьетнамской стороны проблемы между двумя соседними странами были решены мирным путем.

ИНЦИДЕНТ В ПЕРСИДСКОМ ЗАЛИВЕ

КУВЕЙТ. По сообщению агентства КУНА, судовский танкер «Янбо», следовавший из Кувейта, был атакован неизвестным самолетом в водах Персидского залива в 100 километрах от судовского порта Рас-Таннур. В результате попадания нескольких ракет на судне возник пожар. Агентство связывает происшедшее с военными действиями между Ираном и Ираком. Вчера в столице Саудовской

Аравии Эр-Рияде открылось совещание министров иностранных дел стран — членов Совета сотрудничества арабских государств Персидского залива, на котором обсуждена сложившаяся обстановка. Вашингтон. Расовая сегрегация и по сей день остается позорной реальностью в Соединенных Штатах, спустя 30 лет с тех пор, как она была официально признана незаконной. Такое признание содержится в докладе крупнейшего профсоюзного объединения американских учителей — Национальной ассоциации преподавателей, приуроченном к годовщине решения верховного суда, который под давлением широких протестов американской демократической общественности был вынужден объявить расовую сегрегацию «противоречащей конституции страны. Ассоциация осудила открыто расистскую политику в области просвещения, проводимую администрацией Рейгана, которая, как никакая другая, способствовала закреплению расовой дискриминации в американских школах. Бе-

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА. ПРАЗДНИКУ ПОСВЯЩЕНА ВТОРАЯ СТРАНИЦА НАШЕГО НОМЕРА.

В ИНТЕРЕСАХ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ

СЪЕЗД СДПГ

ЕССЕН. Здесь открылся съезд социал-демократической партии Германии (СДПГ), первый после ухода этой партии в парламентскую оппозицию. Делегаты форума, который продлится пять дней, обсуждают актуальные внешне- и внутриполитические вопросы, избирают руководящие органы партии. Одна из главных тем съезда — конкретизация внешнеполитической платформы партии. Предшествовавший съезду внепартийной кельнской сессии СДПГ, состоявшийся в конце прошлого года, выступил против развертывания нового американского ракетного ядерного оружия первого удара на территории ФРГ. Социал-демократы осуждают агрессивный курс Вашингтона, формирование гонимых ядерных вооружений и подвергают критике правительство Коля-Гендера за слепое следование этой опасной для дела мира политике.

ВЕНА. Здесь завершилась первая встреча бывших высших офицеров из стран — участниц Варшавского Договора и НАТО, в повестку дня которой было включено обсуждение проблем, порождаемых усилением гонимых вооружений и ее воздействием на международную обстановку. Мер для прекращения гонимых ядерных вооружений и создания атмосферы доверия между Востоком и Западом. В заключение встречи принят совместный документ, в котором выражается единое мнение о том, что бывшие военачальники, присутствовавшие на этом форуме представителей стран Востока и Запада, могут и должны использовать все свое влияние для поддержки европейского и международного общественного мнения, направленного на решение проблем, имеющих жизненно важное значение для обеспечения мира и безопасности. (ТАСС.)



СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ имени В. И. ЛЕНИНА

отчеты и выборы в пионерских организациях

«Храните ваше вдохновение!»

Последние в этом году контрольные работы. Последние страницы и параграфы учебников. Скоро — каникулы, лето! И в суматохе летних будней мальчишки и девчонки, возможно, забудут многие формулы и теоремы, правила, исключения...

А дружинный отчетно-выборный сбор? Можно ли довести построение сбора до нового учебного года, до 1 сентября?

Тяжело они развешивают, готовые дружинные сборы. На одних сборах ребята только подсчитывают: тонны собранного металлолома и бумаги, количество ударников и количество отличников, ясли высаженных в школьном дворе деревьев и километраж, пройденный в турпоходах... Считали, считали, считали, не замечая — не отменяя тех, кто стоял за всей этой кропотливой работой.

Какие настроения у победителей? Молчаливо-грустные! Уважение к товарищам здесь изменили цифрами. О сборе таком, конечно, забудут. На другой же день забудут, как о мелкой неприятности. Ибо не может же человек из-за мелкой неприятности неделями быть молчаливо-грустным.

Но есть незаменимые сборы. Есть! Держу в руках письмо. Адресовано оно старшей пионерской вожакой свердловской школы № 81 Ольге Владимировне Аничко. «Мы, жильцы дома № 59 по улице Ломоносова, сердечно благодарим пионеров вашей дружины, которые создали боевую, на зависть всей окрестной детворе, тимуровскую команду. Просто любящими вашими ребятами, такими увлеченными, такими талантливыми и вездесущими. Ребята могли бы помочь по хозяйству ветеранам и, как чаще всего бывает, этим ограничиться. Но вскоре мы увидели, как они наводят порядок в подъездах, как разбирают цветочные клумбы, как помогают молодежи ухаживать за маленькими детьми, как ставят на агитлощадках концерты...»

И было солнечное майское утро. И Света Мурашкина, ученица 8 «а» класса, командир тимуровского отряда, шла на отчетно-выборный дружинный сбор, как на праздник. Света знала: перед советом дружины она не будет стоять, потупившись, с трудом вспоминая, какая же работа была проделана за год. Даже отчитываться Света не будет, потому что о делах ее тимуровской команды знают и в школе, и в округе все.

Их сборе Света говорила о том, что тимуровец — человек боевого склада души. Тимуровец очень просто стать. Прежде всего надо стать человеком проникновенным. Вникать в судьбы людей, которым помогаешь. Помочь одинокому ветерану войны, приобрести продукты, лекарства.

И был отчетно-выборный сбор. И на сборе вся дружина узнала о том, что Герасимову новую квартиру выделяли. И это сообщение было прекрасное самое красочное устное или письменное отчета.

Порой на отчетно-выборном сборе не так трудно отчитываться, как трудно выбрать. Выбирать в совет дружины самостоятельных, целевых ребят. Скольким порою взгляд председателя совета дружины по лицам и ям на одном останавливаться не может. Только Лена Мухина, председатель совета дружины школы № 81, оказалась в такой ситуации не могла.

«Храните ваше вдохновение!» — вот и все, что Лена почитала необходимым новым совету дружины сказать.

Тем, кто умеет работать, лишние хлопоты не нужны. И сборы их становятся лезвием бритвы, потому что неизбежны их дела.

В. САНАТИН.

С любовью к хлебу
Наш отряд носит имя пионера-героя Володи Дубинина. Мы призываем активное участие во всех мероприятиях, которые проводятся в школе, дружинке, в эстафете пионерских дел. Осенью работали на полях совхоза «Байкаловский», помогли шахтам убирать урожай. Мы знаем, как тяжело дается хлеб земледельцам, сколько труда вложено в каждый колос. Поэтому к хлебу у нас отношение особое. Мы проводим беседы по этой теме, организуем рейды в школьную столовую.

С благодарностью мы вспоминаем встречи со знатыми людьми района. Многие из них выпускники нашей школы. Мы хотим бы быть похожими на них. Так же любить землю, которая нас вскормила, так же добросовестно и честно выполнять свои дела.

О. СТРЕЛЕЦКАЯ, С. КАРАСАНОВА, семиклассники Байкаловской средней школы.

ШТАБ ПОИСКА
Недавно у нас состоялось интересное занятие, на котором мы узнали об истории летского геобригадного общества имени Миндухо-Маяля. В 1945 году в Намкенсе — Уэльском. Ребята — «пипуасы», как они себя называли, путешествовали по родному Уралу, сделали немало интересных открытий.

В 1986 году исполняется 50 лет нашей школе. И мы

ТРУБИТЕ СБОР, ГОРНИСТЫ!

А. КОНДРАТОВА, СЕКРЕТАРЬ ОБКОМА ВЛКСМ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

В 1922 году прошагал по Красной Пресне первый пионерский отряд, а сейчас только в нашей области более 8 тысяч отрядов, в их рядах 248 тысяч юных ленинцев.

Как и в далекие двадцатые годы, пионеры 80-х делами доказывают, что они — активные помощники в выполнении ленинских заветов, планов партии и комсомола.

Не случайно второй этап Марша юных ленинцев, посвященный 80-летию присвоения комсомолу и пионерской организации имени В. И. Ленина, проходит под девизом: «Имя Ленина в сердце каждого! Верность партии делом докажем!»

Дела уральских пионеров — в сотнях тонн металла, собранного для газопроводов в ходе операции «Уренгой», и макулатуры. Активными участниками операции «Миллион — Родине!» являются пионеры городов Асбеста и Верхней Салды, Первоуральска и Полевского, Нижнесергинского, Новоалейского, Тугулымского, Верхотурского районов.

Ребята понимают, что, собирая сырье, они спасают от вырубки многие гектары леса. Настоящим пионерским делом стал поход бережливых. Пионеры Нижнего Тагила и Серова, Красноуральска и Свердловска хорошо знают, что экономное расходование воды, электроэнергии, хлеба — это реальный вклад в общенародное дело. «Экономика должна быть экономной», этот тезис XXVI съезда партии конкретизируется в пионерских делах.

Продолжительная программа страны дала возможность юным ленинцам Слободо-Туринского и Талицкого, Пышминского и Камышлинского районов проверить свои знания, силы на практике. «Только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами». Под таким девизом работали юные ленинцы, принимая участие в эстафете пионерских дел.

На маршруте «Пионеры — Родине!» школьники не только активно участвуют в трудовых акциях, но и стремятся принципиально и заинтересованно относиться к качеству знаний каждого пионера, вместе преодолевать трудности, пополнять свои знания в предметных, технических и натуралистических кружках, быть активистами Всесоюзного смотра «Юные техники, натуралисты и исследователи — Родине!»

Сегодня, когда на планете неспокойно, не могут равнодушно относиться к судьбе мира юные свердловчане. «Салют, мир!» — пионерская операция, посвященная 40-летию Победы над фашизмом, стартовала 9 мая. Участвуя в операции, пионеры нашей страны будут готовиться к XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве. Минуты солидарности и трудовые десанты с перечислением заработанных средств в фонд фестивалей, Советский фонд мира, изучение фестивального движения, конкурсы политической песни, плаката, агитбуклет, организация спортивных соревнований — вот как должны участвовать в операции «Салют, мир!» юные уральцы.

Выступая на встрече с рабочими московского металлургического завода «Серп и молот», Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета

СССР Константин Устинович Черненко сказал: «В каждой советской семье никогда не утихнет боль утрат, которые принесла минувшая война. 20 миллионов жизней отдала наша страна за свою независимость, за спасение мировой цивилизации от угрозы порабощения фашистскими варварами!»

Вместе с комсомольцами пионеры узнают историю Великой Отечественной, по воспоминаниям ветеранов пишут ее «Летопись». В следующем году наш народ будет отмечать 40-летие великой Победы. Уходят из жизни ветераны, все меньше становится тех, кто сражался на передовой и ковал победу в тылу. Областной совет пионерской организации объявил пионерскую операцию «Долг». Пионеры 80-х должны отдать дань уважения тем, кто пережил страшную войну, согреть теплом своих сердец их старость.

Подходит к концу учебный год. Заканчиваются пионерские поверки, отчетно-выборные сборы. На них каждый пионер, вено, отряд, дружина подведи итоги своей работы в течение года. Насколько общественно значимым было поручение каждого, как вырос коллектив, о товариществе, взаимовыручке, самостоятельности шел разговор на сборах.

День пионери — праздник не только пионеров, но и их старших друзей.

На первом этапе пионерского строя — юнчатый, 950 старших, 7500 отрядных пионервожатых возглавляют пионерские дружины и отряды. Любящие свою профессию, преданные красному галстуку, помогающие юным ленинцам конкретными делами выполнить свое юное слово. Это о Зое Елизаровой из школы № 27 Серова и Людмиле Степановой из школы-интерната № 31 Свердловска, Любови Трифионовой из Натальинской средней школы Красноуральского района и Галине Маркиной из школы № 45 Нижнего Тагила, о многих, многих других сказал поэт:

«А ведь это совсем непростое
Среди будничных дел и встреч
В бесплодном сердце подростка
Свет далекой мечты зажечь.
Научить это сердце биться
В такт с огромным сердцем страны...»

Особые слова поздравления нашим ветеранам. Именно они — Клавдия Николаевна Белоусова и Нина Николаевна Барabanова, Мария Ивановна Сперанская и Лариса Анатольевна Горбачева, Лидия Федоровна Раскатова и Надежда Павловна Нестерова помогают пионером 80-х узнать историю своей организации, получить в наследство пионерские традиции.

1984 год — год 60-летия создания октябрятских групп при пионерских отрядах. Октябрята вместе с пионерами встречают свой юбилей. Каждый октябренок с нетерпением и огромным воодушевлением ждет тот день, когда ему повзвучит алый галстук, символ единства трех поколений: коммунистов, комсомольцев и пионеров.

День вступления в пионерскую организацию помнит каждый. А это значит, что сегодня праздник вошел в каждый дом, в каждую семью.

С праздником, пионеры Страны Советов!

в поход, бережливые! НОТ НА УРОКЕ... И КОПЕЙКА

Экономия... Это ведь так просто! Туши за собой свет, закрывай краны, чтобы вода не капала, не разбрасывай зря хлеб. Кто не знает, что экономия — это хорошо, а бесхозяйственность — плохо? Но еще больше двух тысяч лет назад великий мыслитель древности Сократ бился над вопросом: «Почему так получается, что многие люди, зная, что такое хорошо, поступают тем не менее плохо?». Может, сами люди такие плохие? В то-то и дело, что люди в основном-то сознательные, но они слабо знакомы с законами экономики. Вот потому учащиеся нашей школы, как и все школьники страны, активно включились во Всесоюзный поход за экономно и бережливостью. В школе создан штаб бережливых, а в каждом классе действует посты бережливых. Гласность работы отражается в стенде «Говорит штаб бережливых»: здесь и памятка постан бережливых, советы, предложения, план работы на год и на месяц, итоги соревнования, «молнии». Учащимся всегда интересны результаты работы своего класса.

Торжественно принимали на первом заседании штаба паспорта бережливых. В них ребята записывают свою проделанную работу у лучших участников похода. Классам вручались акты о социалистической сохранности кабинетов. Работы бережливых организуются по операциям: «Уважение к хлебу», «Береги классную и школьную мебель, оборудование», «Экономь энергию и воду», «Минута час бережет». В систему работы каждого класса вошли рейды в столовой по бережному отношению к хлебу, рейды по экономии воды, энергии, мела. А вот учащиеся пятого класса на пионерский сбор «Хлеб — всемирно головая» пригласили работников хлебозавода, продава хлеба магазина, подготовили устный журнал.

Недавно в школе прошло собрание «Я, минута и знания». Готовились все: один проводил хронометраж времени, другие — рейды по проверке режима дня, третьи проверяли сохранность учебных принадлежностей. Учком предварительно провел анкету о пользе знаний. На собрании шел разговор о том, что нужно для того, чтобы не пропадала ни одна минута урока, чтобы научиться правильно распределять свободное время. Итог разговора — разработанный памятка на НОТ. Конечно, каждый ученик после такого разговора сделал серьезные выводы для себя.

Нужная, полезная работа проводится штабом бережливых, вызывает у ребят интерес, обяывает их беречь все, что создано трудом советского народа.

Л. ВАСИЛЬЕВА, учитель средней школы № 4, Кушва.

Юнги военной поры

С ветеранами-юнгями Северного флота мы дружим с 1975 года. Это с их помощью в школе создан такой прекрасный музей боевой славы. Нашей школой руководит замечательный человек, мастер спорта СССР по лыжам и гребле, он всегда в курсе всех наших пионерских дел. Мы гордимся нашей дружкой с ветеранами.

Л. ПУТИНЦЕВА, старшая пионервожата дружины им. В. К. Блюхера школы № 51, Свердловск.



ВСЛЕД ЗА СИНЕЙ ПТИЦЕЙ

ка так и не нашли — будто провалились куда!

— Должны быть, непременно должны! — поглядывая на хмурое осеннее небо, с уверенностью подбабривал разведчиков Виктор Мухоморов, а старательские рюкзачки про это место писано.

Полевой сезон — время походов и шумных пионерских костров — подходил уже к концу, а Колегов был, как всегда, недоволен «урожаем». Сидя на корточках, он разламывал мягкие лоскуты кустики зеленоватого сланца и потихоньку ворчал...

— Не успеешь оглянуться — лето промелькнуло, неровен час снаг посылает, опять все поиски на год откладывать... Огорченные невезением, от-

родного музея всегда восхищаются палитрой уральских минералов. «Как только успею собрать такую коллекцию», — часто спрашивают они расквашенка. И Виктор Михайлович вспоминает в своих верных помощников — юных слеподыш.

Как-то в разговоре с неутраченными турист-искателями а заинтересовался секретом его молодости. «Глупое — больше ходить и бывать на природе», — не задумываясь, ответил он. Возвращаясь с прогулки на Таликов Камень, я понял, что секрет этот заключается и в способности видеть мир глазами любознательных детей, видеть и слышать окружающую красоту, уметь ее ценить.

В. ВЕТЛУГИН.
НА СНИМКЕ: давайте пометаем.
Фото автора.

пятилетка пионерских дел О березовой роще и «удобном» Алеше

Они стояли в коридоре дирекции совхоза перед кабинетом главного агронома.

— А вдруг не примет? — протянул кто-то с сомнением.

— Прими. Мы же не за себя просим, — сказал Ирик Нигматьянов и шагнул к двери. Хотя, вправду сказать, было немного странно.

Юрий Георгиевич Красуский человек занятый, известный не только в поселке, слава о нем во всей области гремит. Условно ли — шестиклассникам, отвлекать его с такой казалась бы, на первый взгляд, пустяковой просьбой: поговорить на ближайшем собрании рабочих совхоза о судьбе березовой роши.

Эту рошу видно из окон школы. Давно уже это место стало чем-то вроде поселковой свалки. И жители привыкли, да и сами ребята, не раз там играя в «войнушки» или в прятки, не обращали внимания на горы мусора, свалка есть свалка...

А почему именно здесь, среди березовых деревьев? Этот вопрос и задал себе и другим мальчишки из шестого «а» в начале учебного года. Тогда они и решили взять под свою защиту «зеленого друга». Первое, что они сделали, провели субботник по очистке территории роши. Навели мало-мальский порядок... А недели через две на прежнем месте увидели новые кучи мусора.

Может, в другом отряде и махнули бы рукой на эту затею. Это ведь не просто лень привычку не одного человека, а многих, к тому же взрослых людей, относилась! Субботник-то провели. Мероприятие отмечено. Но в шестом «а» началось дело не бросят на полпути.

— Давайте обойдем всех жителей ближайших улиц, — предложил Миша Парфенов. — Поговорим о совете, о том, что они обязаны беречь природу.

встретились два письма ПО ПРИМЕРУ ТИМУРА

Дорогая редакция!

Обращаясь к вам с большой просьбой, Поблагодарите, пожалуйста, через газету учеников 5 «а» класса школы № 130 Свердловска Илью Штанова и Борю Долгих. Мои старые люди, мой муж, Александр Иванович, добровольно ушел на фронт и всю войну прошел до Берлина. Сейчас он болен. Заболела и я. И вот эти ребята каким-то образом узнали, что нам требуется помощь. Каждый день заглядывали к нам, приносили хлеб, молоко, картошку, ходили в аптеку за лекарствами. Они и сейчас не забывают нас, заходят в гости, интересуются, чем могу помочь.

Большое спасибо их родителям, что воспитали таких замечательных парней. С уважением

М. ЖЕРНАКОВА, ветеран труда.

НАМ ХОРОШО ВМЕСТЕ

Традиционными стали в нашем Дни встречи в клубе «Романтики» поселка Уралодомовоим Нижнего Тагила юниоров — ветеранов и пионеров школы № 12. Нынче этот сбор был особенным: с совместным поздравлением ветерана, председателя совета ветеранов траста «Уралдомовоим» Василия Ивановича Питерских.

После вручения ему Почетных грамот, памятных медалей слово взяли ребята. И заслушали стихи, песни. Сердечные и искренние. Все они посвящены юбилею. «Спасибо вам и вашим товарищам-одногодкам за то, что подарили нам мир, отстояли землю от врага», — говорит ребята. А мы отвечаем: «Солдатская благодарность вам, дети, за чуткость и внимание».

Я люблю эти вечера в клубе «Романтики». Они объединяют юниоров и нас, стариков, и мальчишек и девчонки, пришедших сюда. Мы рассказываем друг другу о своих мечтах, идеях, мы спорим, докапываемся до истины, обсуждаем современные проблемы, воскрешаем в памяти былое. Нам хорошо вместе.

П. РЖАВИН, Нижний Тагил.

Алла все, что должны были делать.

В этот день мы сами проводим уроки и подготовку, а потом подводим итоги, ведь класс лучше занимается, вел себя. За последний день самоуправления объявили благодарность. Не думайте, что хваласта, просто очень приятно, когда все получается хорошо, когда знаешь, что друзья тебя не подведут.

В. ЮЖАКОВА, семиклассница, школа-интернат п. Вуланаш, Артемовский.

МИР СЕГОДНЯ

ПО ПУТИ ПРОГРЕССА

ШКОЛЫ ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ

После окончания рабочего дня многие школы...

После окончания рабочего дня многие школы...

После окончания рабочего дня многие школы...



В ОБЪЕКТИВЕ — ПЛАНЕТА

Столица Японии Токио — один из крупнейших городов мира...

РАЗНУЗАННЫЙ ТЕРРОР ИНТЕРВЕНТОВ

БЕЙРУТ. Становятся известными новые подробности ливанского преступления...

НА ОКУП ДЕЛЬЦАМ

ДЕЛИ. Заявления Национального олимпийского комитета СССР...

Слова и музыка

играм в Лос-Анджелесе, не знала еще история современных Олимпиад...

В книге телефонной старой-старой, Где воспоминания живут...

В книге телефонной старой-старой, Где воспоминания живут...

ПЕСНЯ СУББОТЫ

В книге телефонной старой-старой, Где воспоминания живут...

Слова и музыка

В книге телефонной старой-старой, Где воспоминания живут...

Умеренно

В книге телефонной старой-старой, Где воспоминания живут...

Умеренно

В книге телефонной старой-старой, Где воспоминания живут...

ТЕЛЕФОННАЯ КНИЖКА

В книге телефонной старой-старой, Где воспоминания живут...

ТЕЛЕФОННАЯ КНИЖКА

В книге телефонной старой-старой, Где воспоминания живут...

ТЕЛЕФОННАЯ КНИЖКА

В книге телефонной старой-старой, Где воспоминания живут...

ТЕЛЕФОННАЯ КНИЖКА

В книге телефонной старой-старой, Где воспоминания живут...

В СВОБОДНУЮ МИНУТКУ

Кроссворд с подсказками и ответами.

КРОССВОРД

Кроссворд с подсказками и ответами.

КРИПТОГРАММА

Криптограмма с подсказками и ответами.

КРИПТОГРАММА

Криптограмма с подсказками и ответами.

ОТВЕТЫ (см. № 83)

1. Таега. 2. Биллар. 3. Рундук. Реализм. 4. Мудров. 5. Виджанагар. 6. Реставазия. 7. Меридот. 8. Монокор. 9. Се...

ОТВЕТЫ (см. № 83)

1. Таега. 2. Биллар. 3. Рундук. Реализм. 4. Мудров. 5. Виджанагар. 6. Реставазия. 7. Меридот. 8. Монокор. 9. Се...

ЭТИ ПЕРЕДАЧИ ВЫ СМОЖЕТЕ УВИДЕТЬ С 21 ПО 27 МАЯ

МОСКВА ЕЖЕДНЕВНО: «ВРЕМЯ» — 8.00; 20.30; 23.00. «НОВОСТИ» — 14.00; 20.00. «СЕГОДНЯ В МИРЕ» — 18.15. «Субботы и воскресенья» — 10.00.

ЭТИ ПЕРЕДАЧИ ВЫ СМОЖЕТЕ УВИДЕТЬ С 21 ПО 27 МАЯ

МОСКВА ЕЖЕДНЕВНО: «ВРЕМЯ» — 8.00; 20.30; 23.00. «НОВОСТИ» — 14.00; 20.00. «СЕГОДНЯ В МИРЕ» — 18.15. «Субботы и воскресенья» — 10.00.

ЭТИ ПЕРЕДАЧИ ВЫ СМОЖЕТЕ УВИДЕТЬ С 21 ПО 27 МАЯ

МОСКВА ЕЖЕДНЕВНО: «ВРЕМЯ» — 8.00; 20.30; 23.00. «НОВОСТИ» — 14.00; 20.00. «СЕГОДНЯ В МИРЕ» — 18.15. «Субботы и воскресенья» — 10.00.

ЭТИ ПЕРЕДАЧИ ВЫ СМОЖЕТЕ УВИДЕТЬ С 21 ПО 27 МАЯ

МОСКВА ЕЖЕДНЕВНО: «ВРЕМЯ» — 8.00; 20.30; 23.00. «НОВОСТИ» — 14.00; 20.00. «СЕГОДНЯ В МИРЕ» — 18.15. «Субботы и воскресенья» — 10.00.

ПРЕСС-СЛУЖБА «НА СМЕНУ»

Новоселье театра-варьете

Новоселье — всегда большое событие в жизни каждого человека. Когда же речь идет о театре, это праздник для всех любителей искусства.

ЭТИ ПЕРЕДАЧИ ВЫ СМОЖЕТЕ УВИДЕТЬ С 21 ПО 27 МАЯ

МОСКВА ЕЖЕДНЕВНО: «ВРЕМЯ» — 8.00; 20.30; 23.00. «НОВОСТИ» — 14.00; 20.00. «СЕГОДНЯ В МИРЕ» — 18.15. «Субботы и воскресенья» — 10.00.



ПОБРАТНИМЫ К Друзьям С ВИЗИТОМ

Десять дней будет гостить в совхозе «Скитинский» рабочая делегация из сельскохозяйственного завода-кооператива «Бохос», что в районе Карловых Вар ЧССР. В группе пять человек. Специалисты совхоза разработали для каждого индивидуальную программу. 6 дней они будут трудиться на рабочих местах: зоотехник и доярки на ферме, тракторист в поле, электрик в стройцехе. Запланированы и интересные экскурсии: в Свердловск, встречи с рабочими отделений и цехов совхоза, со школьниками, с работниками детских учреждений и Дома культуры. Этот визит чешских друзей — ответный. В апреле скитинцы провели у побратимов 10 дней.

Е. КВАШНИНА, Камышловский район.

ОБЩЕЖИТИЕ Наш товарищ газета

«Бригантина». Под таким названием выходит стенгазета в общешкольной № 14 производственного объединения «Уралавтозавод». Небольшие зарисовки о школьных событиях, о воспитателях, мини-репортажи о спортивных мероприятиях, информация, рассказывающая о значительных событиях, происшедших в жизни ребят. Авторы этих заметок — сами ребята. Наиболее часто встречаются материалы сарказма чехи хребтовых Елены Хадимерзаева, сварщика второго механосборочного цеха Владимира Стяжова, оператора цеха мелкого сталеного литья Михаила Кононова, один самых активных корреспондентов газеты.

Т. ЧЕРЕПАНОВА, Нижний Тагил.

ВЫСТАВКА

О красоте родного края

В Краснофимском краеведческом музее открылась выставка художника-любителя В. А. Стародумова. Владимир Алексеевич работает крошечным в дорожной передвижной механизированной колонне, а в свободное время берется за кисть. В его картинах раскрывается красота уральской природы, окрестностей Краснофимска. Подолгу задерживаются посетители у пейзажей «Жаря спадает», «Журиная осень», «Заброшенная дорога в сосновом бору». «Спасибо за красоту, за ваши золотые руки и доброе сердце» — есть такая запись в книге отзывов. «Это уже не первая выставка Стародумова. Он участник областной выставки «Памятники архитектуры», выставки самодеятельного творчества, посвященной 100-летию музейного дела в Ирбите, где В. А. Стародумов был награжден памятным дипломом.

Н. АЛЕШИНА, Краснофимск.

ИСТОРИЯ ПЕРВАЯ

Это было 15 лет назад. Мы сидели на скамейках возле городского пруда, и черная вода плескалась у наших ног, играя расплавленным в ней лунным серебром. Никто никогда не торопился. Мы знали — эта ночь наша. Ночь прощания со школой. И, может быть, оттого, что нам впервые предоставили право по своему усмотрению распорядиться свободным временем, мы уже почувствовали свою независимость, самостоятельность.

Всем нам было по семнадцать. И все мы торопились покинуть родительское гнездо. Класс наш был сильным — только металлов пятеро, и особым волевым по поводу поступления в вуз никто не испытывал. Говорили о том, кто кем будет. Учителя, инженеры, журналисты, геологи, летчики, капитаны дальнего плавания...

Кого только не было среди нас! А вот большой ученый, которому суждено было замечательное будущее, планировался на весь класс один — Олег Петровский. Физиками были Олег и его отец. Физик преподавала в институте его мама. И когда в четвертом классе Олег прочел деда почитать ему «что-нибудь техническое», дед доставал с полки учебник физики за десятый.

Легко давались Олегу и все остальные предметы. Уже с восьмого класса он ездил в другие города на олимпиады и почти всегда возвращался победителем. Мы не завидовали ему, потому что он никогда не задирал носа, был хорошим товарищем. Наверное, ему и в голову не приходило возмнить себя каким-то сверхчеловеком. Ему просто нравилось жить на свете. Мама и папа души не чаяли в своем сыне, стар-

ЗАПАСНОЙ ВАРИАНТ

ренский наш преподаватель физики не устал повторять, что Петровский «очень, очень способный молодой человек». Школьная королева красоты Татьяна Гуськова присылала ему письма в толстых конвертах, а он бесконечными телефонными звонками будил вставшего после режисса машиниста Сергея Иваныча — отца Полины, которую за маленький рост звали в классе «Полинка-былинка», а за чудесный голос «соловухой». После окончания школы Полина и Олег уехали в Москву. Она поступила в консерваторию, он — в МГУ. Дорожки наши разошлись, и, как это нередко бывает, спустя несколько лет мы потеряли друг друга из вида.

И вот — встреча выпускников. Мы сидим в бывшем нашем классе и с интересом друг друга разглядываем. Сергей Васильев пришел с Дальнего Востока, он теперь начальник экспедиции. Рассказывал о жизни своей и работе. Мы пожелали, что не стали геологами. Потом летчик Генка Варезкин очень интересно описывал ночные полеты. И мы решили, что лаше наземное бытие — скучнейшее дело. Полина пела так, что мы, уже забывшие прелесть соловьиных трелей, слушали как зачарованные. В общем, мы пришли к выводу, что класс наш не зря живет на свете.

Об Олеге пока не говорили. Он обручился на наш увлеченный воспоминаниями коллектив, как штурмовая волна. Опоздавший и весело по этому случаю извинившийся. В сумерках мы не сразу заметили, что он не один. Учитель физики Семен Семенович казался грустным в его могучих объятиях.

— Вот Семен Семенович спрашивает, помню ли я хоть одну формулу или закон. А я ему говорю: помню. Формулу винного спирта и закон всемирного тяготения, — он выразительно щелкнул пальцем по горлу. И засмеялся. Ну просто умирает от собственного остроумия. А мы молчали. С его появлением нам почему-то перестало быть весело.

Мы молчали. Никто не знал того единственного вопроса, на который хотелось бы получить ответ. Спросил Семен Семенович. — Как же вы, Олег? Писали из Москвы, что без физики жизни не представляете, школу с золотой медалью кончили, а теперь — заведуете винным отделом... Мы видели, что Семен Семенович волнуется. А Олег улыбался в такой широкой улыбке, что мы искупились: сейчас называет учителя папашей или выдает что-нибудь в этом роде. Он назвал Семена Семеновича «дорогой учитель», но это все равно прозвучало, как «старичок» или «папаша».

— Трудная это штука, физика, дорогой учитель. А перспектив никакой. Эйнштейна из меня все равно бы не получили. Жизнь — удовольствие, но дорогое... Когда мы выходили из школьной, Генка Варезкин сказал: — Можешь открыть рот от восхищения и закрыть его зевком. Да, было время, когда мы восхищались Олегом. Он легко обыгрывал на шахматной доске старшеклассников и даже нашего классного руководителя-математика. Он был ведущим игроком школьной

команды баскетболистов. Несмотря на божественную красоту Татьяны Гуськовой, по которой сохла даже соседняя школа, он был влюблен в нашу Полину-былинку. И мы никогда не упускали случая похвастаться: «Мы с ним из одного класса».

Сейчас он помнит только один закон, великолепно разбирается в качестве спиртных напитков, в выходные дни с Танькой Гуськовой (ныне Петровской) выезжает в «Жигули» на дачу. Собирается компания дачников-префексов. За картами и «стаканом вина» незаметно пролетает время.

Не знаю, жалеет ли он о том, что отказался от физики. Может быть... Чужая душа — потемки. Говорит, что не жалеет. Наверное, так оно и есть. Но мы перестали испытывать чувство гордости от того, что он из нашего класса.

Не думаю, чтобы ответ на вопрос, прав Олег в выборе своем или нет, у всех вызовет однозначный ответ. Но мне кажется, что мой соученик много лет назад совершил волеизъявление. Не наказуемое законом, но не менее страшное. Он обокрал самого себя. Любимое дело, твое призвание — так ли это мало? Так ли уж просто обойтись без этого? Старая формула «красивой жизни», которую он выбрал, благодаря его неукротимой энергии, в достижении цели, оправдала себя: машина, дача, приличный заработок, префекский вариант. Я хочу и имею право быть счастливым!

Таинство этого варианта я узнал от другого человека. И товарищ по цеху вдруг перестал узнавать своего комсом. Этого хорошего парня, души общества, гордость завода, появился среди них карьерист, циник. Никане душещипательные беседы, никакие мужские разговоры действия на «обойденного почтением» не возмужали.

Ребята выбрали другого комсом. После собрания у нас состоялся с Борисом беседа, если так можно назвать монолог-откровение приспосаблившегося. — Я стужил себя в этом городе и согласен, чтобы мой памятник не украсил его главную площадь. Сцена с комсоргом провалилась. Поддалась злость, выдержка подвела. Теперь будем умнее. Не все потеряно в этом мире. Есть один классический вариант. Я хочу и имею право быть счастливым!

Таинство этого варианта я узнал от другого человека. И товарищ по цеху вдруг перестал узнавать своего комсом. Этого хорошего парня, души общества, гордость завода, появился среди них карьерист, циник. Никане душещипательные беседы, никакие мужские разговоры действия на «обойденного почтением» не возмужали.

ИСТОРИЯ ВТОРАЯ

Что нужно человеку для того, чтобы он мог не только окружить, но и самому себе сказать, «я своей жизнью доволен»? Однажды пригласили меня на комсомольское собрание. Проводило оно в цехе, прямо среди станков. В стороне, от деловито от всех, сидел парень. О нем и шел разговор. На протяжении долгого времени он считался одним из лучших комсомольцев завода. Старался изо всех сил. Как выключил, позже, цельная самоотдача, такой пламенной страсти и энтузиазма, деятельности заключалась в стремлении сестра в красло руководящего работника, что сулило немалые перспективы в материальном плане.

Получилось так, что красло занял другой человек. И товарищ по цеху вдруг перестал узнавать своего комсом. Этого хорошего парня, души общества, гордость завода, появился среди них карьерист, циник. Никане душещипательные беседы, никакие мужские разговоры действия на «обойденного почтением» не возмужали.

Ребята выбрали другого комсом. После собрания у нас состоялся с Борисом беседа, если так можно назвать монолог-откровение приспосаблившегося. — Я стужил себя в этом городе и согласен, чтобы мой памятник не украсил его главную площадь. Сцена с комсоргом провалилась. Поддалась злость, выдержка подвела. Теперь будем умнее. Не все потеряно в этом мире. Есть один классический вариант. Я хочу и имею право быть счастливым!

Таинство этого варианта я узнал от другого человека. И товарищ по цеху вдруг перестал узнавать своего комсом. Этого хорошего парня, души общества, гордость завода, появился среди них карьерист, циник. Никане душещипательные беседы, никакие мужские разговоры действия на «обойденного почтением» не возмужали.

БЕЗ ДОБРЫХ ВОЛШЕБНИКОВ

Какой жанр кино больше всего любит наша детвора? Конечно же, сказку! Фильмы-сказки, созданные советскими классиками этого жанра, — А. Роу, А. Птушко, Н. Кошеверовой — с удовольствием смотрят и дети, и взрослые. Но устойчиво популярный жанр кино сказки лишь на первый взгляд не подвержен изменениям. Развитие технических возможностей (мультипликация, стереокино, комбинированные съемки) идет рука об руку с видоизменением стилистики жанра, обогащением киноязыка.

Новую картину режиссера А. Митты «Сказка странствий» отличает и зрелищный облик, и принципы построения кино-материала. Этому режиссеру свойственно стремление к необычному соединению жанров. Картина «Сказка о том, как царь Петр арапа женил» — попытка соединения едва ли не всех жанров. Фильм «Экипаж» имел «формулу успеха», благодаря которой мейнстримом фильма — катастрофы, независимо от художественных достоинств, обеспечивающую зрительскую симпатию.

Действие картины «Сказка странствий» происходит в маленьком городке, где живут сироты Марта и Май, разлученные разбойником и Орландо — странствующим рыцарем и лекарем. Вот, пожалуй, и все «положительные герои», если не считать эпизодической бабушки маленького сирот и сочувствующих герою, каменщиков, которым, впрочем, это сочувствие не помешало замуровать Орландо и Марту в башню.

С первых сцен зритель, воспитанный на традиционных сказках, ошеломлен мрачным подтекстом даже самых веселых сцен. Все дело в том, что фильм (сценарий А. Митты, Ю. Дунского, В. Фрида) построен на стыке сказки и реальности. Сказки западноевропейской, а точнее, готической, характерна эта мрачность и подчас натуралистичность деталей. В фильме мы увидим останки съеденной лошади, и сжигаемые трупы, и колорит «чуждого» города, и многое другое. Авторы фильма стремились к созданию иллюзии подлинности происходящего, а также к воссозданию суровой действительности Средневековья, выразительно в таких «продающих» сейчас нет.

А. ЕФИМОВ.

наша два года спустя. От его жены. На момент нашей встречи она уже была матерью-одиночкой. Бывший муж ее «обрел счастье» с дочерью директора консервного завода одного из южных городов. Завод, правда, небольшой, и жена новая, судя по фотографии, что прислана сразу после свадьбы, далеко не принцесса. Зато он красавец — на фоне безвозделанного пейзажа, куда вместе с ним очень удачно вписывается белоснежная невеста и голубая автомашина. Цветное фото и буквы на обороте — цветными фломастерами: «Машина моя (восклицательный знак). Линия (два знака). Жизнью доволен (три знака)».

В схеме жизни подобных людей нет ничего сложного. В примитивности своей она не уступает арифметическому действию «дважды два». Один день как две капли воды похож на другой. Часы, минуты, годы остаются в памяти лишь датами пинкинов, выходящих на работу, и датами приобретения. Цель в жизни и предмет поклонения — моды. Гуло было бы сподручить, но когда она становится главной заботой, вершиной всех помыслов и стремлений, тогда человек становится на много дешевле с трудом добытой побризанкой или надеждой на человека, который станет нечем. Нечем выделиться — это полный крах. Никто не ищет на твою машину, на твои деньги и барахло. А больше предложить нечего.

«Жить по законам чести». Попробуйте произнести эту фразу в кругу современных приспосаблившихся. Вам ответят

брезгливой усмешкой. В их деле честь — никемная, даже вредная штука. Да и как ее удержать с лихерием, необходимость постоянно умиляться, изворачиваться, лгать? Как-то возле магазина «Мещенная книга» шустрым молодой деловик предложил мне за баснословную сумму собрание сочинений Романа Роллана.

— А вы сами уже его прочитали? — спросила я. — А что, он от этого стал бы дороже? Что ж, ценность литературы, музыки, живописи для таких людей — это цена в рублях. Продай «Роллана» — книга дубленку. И какое тебе дело до того, что этот писатель утверждал: «На свете нет ничего прекраснее человека». Если бы ты врубил поналегу его, ты согласился с ним — не видеть тебе дубленки как собственности ушей. А это — позор для этого самого «современного человека».

Сделать жизнь, которой было бы дозволено: ни за что получать деньги, ни за что пользоваться благами, ни за что пребывать «в вечном празднике» под крылом у теста и тещи, как бывший заводской комсорг, который числится у теста на заводе вахтером и врал над знакомым с местожительствам проходил. Не позор ли посылать алмазным в размере 16—17 рублей на «содержание сына», сопроводив их фотографиями — «у своего собрата», «в кругу иностранцев», «на морском пляже»? И обязательно с надписью: «Жизнь прекрасна, как сказка!». Или «Жизнью доволен!».

Вот две истории, взволновавшие меня. О ващем, уважаемые читатели, мнения не будем узнавать из редакционной почты.

Т. ЛОМАКИНА.

ФОТОРЕПОРТАЖ



РЕПЛИКА

«НЕВЫГОДНЫЙ» МАГАЗИН

...И опять молодая мама сокрушено всплеснула руками: сын растет не по дням, а по часам, и симпатичный выходной костюмчик из шерсти стал мал. Совсем ведь новый! А сколько добротной детской обуви пылится в кладовке! Куда это все?

Вот эта мама и отправилась в один малопрекрасный день с узлом дефицитных детских товаров к магазину № 14 «Комиссионный» на ул. 8 Марта в Свердловске.

Вернемся на несколько месяцев назад, когда торговые руководители решили во всех комиссионных магазинах города детские отделы закрыть и создать один, специализированный. Место нашлось. Правда, не самое удачное — по близости нет оживленного транспорта. Да и вряд ли хорошо продадут о психологии покупателя если в обычный магазин по соседству заглянуть не трудно, то ехать сюда за покупкой или сдавать вещи рискованно. Почему? Судите сами.

11 мая, 18 часов. В магазин время от времени заходит по несколько покупателей. Но их встречает надпись на обрывке шерстяной бумаги у переговорного стола входа в отдел: «Не работает. Нет продаж». А рядом томится у десятка зимних шапок в отдел головных уборов разговорчивая пожилая женщина-продавец. — Нет, нет, не работает! И завтра не будет. Продавцы все уволились. Директор где? Нет, ее тоже нет. Сдать вещи? Нет, не принимаем.

Скучаят с кассой еще одна женщина. Вы недоумеваете? Я

тоже. Зачем же кассир, если отдел закрыт, зачем открыт сам магазин, если в нем ничего нельзя купить? Чем выгоден комиссионный? Объемы торговли, ведь только тогда есть солидная выручка — проценты за комиссию. Детские же товары относительно дешевы. Отделов детских одежды от обычных комиссионных магазинов на прозябанье. Нет плана — нет и продавцов. Вывод ясен — сделать бы все по-старому. И удобно, и выгодно.

Хлопочут в сердцах дверями недовольные покупатели. Колыхается в окне-витрине ослепительная доска на двух цепях с золотыми буквами: «Наш магазин принимает детскую одежду, обувь...»

В заключение о выгоде комиссионной торговли детскими товарами для нас с вами: Пока будут придумывать новые специализации, дети, разумеется, подрастут. А ставшие тесными ботиночки и костюмчики, пальтища и шапочки будут пылиться в шкафах, хотя «совсем как новые». Выгоду в таких условиях получают те, кто «втридорога» продает симпатичный комбинезон или вязаную шапочку, детские кроссовки или брючки из трикотажка на вешалке рынках. И мы покупаем, мысленно или вслух вздыхая. Конкурентов в лице комиссионной торговли у таких «продавцов» сейчас нет.

А. ЕФИМОВ.

К СЛУЖБЕ В АРМИИ ГОТОВЫ!



И вновь взвился над учебным автомобилем, что расположился на девятом километре Московского шоссе, флаг Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. Здесь собрался на сташую уже традиционной воезированной эстафеты, проводимой Свердловским областным комсомолом ДОСААФ в пятый раз, 300 ее курсантов. Парням пришлось проявить не только ловкость, силу и смекалку, но и умение не заниматься, но и главное: показать, чему они научились за три месяца занятий в школе. А это: умение оказать помощь «раненому» товарищу, поразить гранатой мишень, метко выстрелить из винтовки, за считанные секунды разобрать и собрать автомат, продемонстрировать умение езды на мотоцикле... Победителями эстафеты стали воспитанники преподавателя В. В. Мошнова, а их командира вы видите на снимке слева сверху. Это Юста Мироненко.

А. ЛАПТЕВ, Фото автора.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

- 12.05 — «Сельский час», 13.05 — «Музыкальный киоск», 13.35 — «Тимур и его команда», 15.45 — «Клуб путешественников», 16.45 — Мультфильмы, 17.15 — Международная паранорама, 18.00 — Л. Малюгин, «Насмешливое мое счастье», Фильм-спектакль Государственного академического театра имени Е.В. Вахтангова, 21.05 — Чемпионат СССР по футболу, «Спартак» — «Торпедо».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.15 — Документальные телефильмы, 10.45 — Концерт советской песни, 11.00 — «Русская речь», 11.30 — Чемпионат СССР по волевой борьбе, 12.00 — Свердловск. Праздник молодежи, 13.00 — МОСКВА. «В мире животных», 14.00 — «В гостях у сказки», «Седьмой джинн», 15.25 — «По музеям и выставочным залам», «Москва — Париж», Передачи 1-я и 2-я, 17.15 — Рассказы о наших корреспондентах, 17.45 — Выступление оркестра русских народных инструментов Дона культуры «Прометей» г. Миасса, 18.00 — Чемпионат Европы по регби, Сборная СССР — сборная Франции, 18.45 — «Два капитана», Шестисерийный художественный телефильм. 1-я серия, 19.55 — Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии. Поет М. Биешу. Передача 2-я, 20.25 — «Государственный Русский музей», Объединения «Мир искусства» и «Союз русских художников», 21.00 — Свердловск. «Семь дней». Информационное обозрение, 21.15 — «Кузнец». Художественный фильм. 5-я серия.

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА

И. А. В. ЛУНАЧСКОГО 20-м утром АЙ ДА БАЛЛА Вечером ВЕЧЕР ОДНОАКТНЫХ БАЛЕТОВ 22-я премьера БОРИС ГОДУНОВ

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ

Сегодня ДОН СЕЗАР ДЕ БАЗАН 20-м утром ВОЛШЕБНИК ИЗУМРУДНОГО ГОРОДА

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

ОКТАВЬЯ (эстрадочеловеческий фильм), «Судья», «СВЯТЫНО» — Две половинки сердца, «Айболит-66. Признать виновным», «ТЕМП» — Признать виновным, «ТОУЖБА» — Признать виновным, Угрожение стропилью. Судья барабанщика, ДК им. СВЕРДЛОВА — Признать виновным, Орлова, «ПРАДЛ» — Любовь, Репетиция оркестра, Пустыни Татарины (две серии), Последствие.

НСКРА — Пираты XX века, Черный тюльпан, ВУРЕВЕСТНИК. Дело для настоящих мужчин, МИР — Дело для настоящих мужчин, РОДИНА — Ученик лекаря, АМАЗОНКИ (две серии).

ПОГОДА

20—21 мая по области ожидается переменная облачность, на юге без осадков, на севере небольшие дожди, возможны грозы. Ветер западный, 5—10 метров в секунду. Температура воздуха на юге ночью — 9—14, днем 22—27, на севере ночью 4—9, днем 11—16 градусов тепла.

Редактор — 51-28-61. Зам. редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67. Секретариат — 51-47-26 и 58-95-48. Отдел рабочей и инженерной молодежи — 58-96-11. 51-34-22. Отдел сельской молодежи — 51-41-81. Отдел идеино-политического воспитания молодежи — 51-38-09, 58-92-37. Отдел учащейся молодежи — 58-93-59 и 58-00-12. Отдел культуры — 51-28-23. Отдел информации — 51-16-81, 51-10-66 и 51-60-84. Отдел писем — 51-56-69, 58-00-23. Фотокорреспондент — 51-38-28. Отдел рекламы и объявлений — 51-17-62.